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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
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  )دهـم( و علوم انسانيدبيات ا  

  

  :باشد ياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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ه جود سلسلهو) 
ها و لشكركشي) 
پهناوري مرزه) 
تجارت با چين) 

  ميانه
غ  غربي و جنوب

  فريقا
 نوب اروپا

وسعت و پهن) 1
برخورداري ا) 2
قرار گرفتن د) 3

03/12/3ة هفتم 

محاسـبه Bور     
.ر محاسبه شود

/= 42 8 4 

x− 1   

,− 11 1 

اورزي و اقتصاد
جمله مواردي بود

د                 

شكوفايي تمدن

  .ن هستند

 .باشند تان مي

1(
2(
3(
4(

آسياي م) 1
آسياي غ) 2
شمال آف) 3
حتي جن) 4

3

6  
 

مرحلة(انساني  م

تـورم را از كشـو
تر كنيم تا راحت

43

/x =12 58

x ,=1 1 57 

صدمه را به كشا
ي و عمومي از ج

جغرافيايي مانند

فت قرن دوران ش

 در دوران باستان

باست  و در دوران

هم؛ ادبيات و علو

ابتـدا نـرخ ت ،ت 
,1 ك حذف مي 4

                 8

/x= =73 15

  گان
فيد كه آخرين ص
لكيت خصوصي

مقررات مناطق ج

هف ←ت به  اس

ت اقتصاد ايران

يران در اقتصاد و

سنجش ده

كشور برابر اسـت
, ,      

     ← Aشور 

C ←/73شور 
  )سيار دشوار

  .د
   
  .د

  . رخ داد
  )متوسط 

معدني به بيگانگ
وم به انقلاب سف
ر موقوفات و ما

  
 )متوسط 

م، پاية قواعد و م

موقوفات مربوط

و اهميت بزرگي

اي جايگاه ويژة

  )دشوار 

    
 

 .رست است
سه كورم در هر 

, ,2      و

 ابتداي سال كش

 انتهاي سال كش

بس :سطح دشواري
 .رست است

ن پهلوي رخ داد
.ن قاجار رخ داد

ن صفويه رخ داد
ن بعد از انقلاب

:سطح دشواري 
 .رست است

 منابع نفتي و م
موسوهايي هرنام

حكومت پهلوي بر
.ت پهلوي افزود

:سطح دشواري 
 .رست است

 اقتصادي اسلام

ها و م زيرساخت

بردي كه بيانگر 

جردي كه بيانگر 

:سطح دشواري 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
چون نرخ تو

,     

هزينة سبد

هزينة سبد

س ؛9درس (
در 4گزينه  .2

در زمان) الف
در زمان) ب
در دوران) پ
در دوران) ت
؛10درس (

در 2گزينه  .2
واگذاري) 1
اجراي بر) 2
حتعدي ) 3

طي حكومت
؛10درس (

در 3گزينه  .2
  

احكام) الف
  
  
  
تجهيز ز) ب
  
  

موار          

  
  ) پ

  

موار          
  
؛10درس (
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  يك كشور

  نرخ بيكاري 

  معيت فعال
  معيت فعال

  رخ بيكاري

دار و افـراد  

  ت غيرفعال
  ت غيرفعال

مانند برخي 

ن شغلي بهتر 
ين نوع ا .د

كاري 
  .د نياز است

 دليل 

وي كـار را   

ين اسـت،  

يدي و خدماتي ي

(=

جم =عيت بيكار 
= + =4 جم 16

( )= ×4 12 نر

د زنان خانـه  ،ان

جمعيت =شور 
= جمعيت 62−

دهند، م ست مي

 و به اميد يافتن
 بازار كار هستند

ي از جمله عدم بيك
ار متخصص مورد
يابد و به همين

  .كنند 

تقاضا براي نيـرو

زان دستمزد پايي

  .د بگيرد

  عيت بيكار
  فعالعيت 

140(  

ها، مؤسسات تولي

)×1 
جمع +ت شاغل 

= 2

%=1 2  

دانشجويا ،موزان

جمعيت كل كش 
( )− + =26 2

شغل خود را از د
 
يلي رها كردهلا

در حال ورود به

يليلاد   موجود به
رد؛ ولي نيروي كا
ي ليد كاهش مي
كخود را بيكار مي

يا ت)  نيروي كار

ت؛ اما چون ميز

جديدتري به خود

  .ن قرار گرفت

جمعي
جمعي

03/12/3ة هفتم 

ه ي مولد، شركت
  نه

  :ه نماييم

جمعيت

آم مانند دانش ؛د

− )سال 15ر 
16=ليون نفر 

  تعريف
شغ )جوي( يصل

 .فصل زمستان
لالي خود را به د

به تازگي د ت كه
  .ارد

هاي  و انواع شغل
ر اقتصاد وجود دا
ر دورة ركود، تو
ي از نيروهاي خ

عرضة(جام كار 

زياد است)  كارگر
  .پايين است

 كند و شكل جد
  .ديد آمد

ريزي بيگانگان ه

7  
 

مرحلة(انساني  م

ن مجموع نيروهاي
قتصادهاي بيگان

 فعال را محاسبه

 نيت كار ندارند

جمعيت زير +
ميل

دليل تغييرات فص
و كشاورزان در ف
شود كه شغل قبل
مل كساني است
كشورها وجود د
 افراد جوياي كار

كار ساده دريروي 
در. دهد  رخ مي

كنند يا بخشي مي

، تقاضا براي انج

ك(ي كار  نياز به
براي انجام كار پ

خود را نوسازي
بندي كشور پد ه

يرسلطه و برنامه

هم؛ ادبيات و علو

پاي خود ايستادن
قتصاد ملي به اق

دا بايد جمعيت

لايي هستند كه

جمعيت فعال (

د كه كارگران به
ران ساختماني و
شو ل كساني مي

همچنين شام. د
ست و در همة ك
 عدم تطبيق بين

ني ،هاست، مثال ت
 ركود اقتصادي
خود را متوقف م

 سطح دستمزد

تقاضا براي نيروي
نيز بر) يروي كار

ان و تشكيلات خ
ستاني و بودجه ت

 اقتصاد كشور زي

سنجش ده

  )متوسط :

دي، يعني روي پ
 وابسته نبودن ا

  )متوسط 

رخ بيكاري، ابتد

سال به بالا 15د 

)

  )سان

افتد ي اتفاق مي
ي فصلي كارگر

وع بيكاري شامل
وجو هستند جست

مدت اس ي كوتاه
اي كه ناشي از ي

تاري تطابق مهارت
اي كه هنگام ي
ها استخدام خ ت

  )متوسط

وضوع باشيم كه
  .س

ستمزد پايين، ت
كنندگان ني رضه

ت توانست سازما
 نوين در ماليات
تارهاي اساسي

    
 

 .سترست ا

  هلوي

سطح دشواري ؛
 .رست است

سازي اقتصا مقاوم
قتصادي، يعني

:سطح دشواري 
 .رست است

دست آوردن نر ه

ت غيرفعال، افراد
  :معه

آ :سطح دشواري
 .رست است

  ي

مانيز  صلي
بيكار

  كاكي
اين نو
در ج
بيكار

يكاريب  ختاري
ساختا

كاربي  اي ره
شركت

م :سطح دشواري
 .رست است

د متوجه اين مو
كند نه بالعكس مي
دليل د به Aدة 

عر(مت كارگران 

دولت) 1
نظام) 2
ساخت )3

www.sanjeshse
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در 4گزينه  .2
منظور از م - 
استقلال ا -
؛10س در(

در 2گزينه  .2
براي به) الف

جمعيت) ب
سالمند جام

س ؛8درس (
در 1گزينه  .2

نوع بيكار

بيكاري فص

بيكاري اصطك

بيكاري ساخ

بيكاري دور

س ؛8 درس(
در 4گزينه  .2

در ابتدا بايد
كم و زياد م

در محدود -
تمايل از سم
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) رفرمايـان 

ه آن نيازها 
 و طبقـات  
راي گـروه  

 فقر نسبي

يـق ايجـاد    
، از جهادي

 گـردش و     
يـن راسـتا   
عـه بيشـتر     

اما . ي است
  .ت

  

كار(يـروي كـار    

راي دستيابي به
ها بي رفاه گروه

رسد، بر نظر مي  

ف از فقر به نـام  

تواننـد از طري ي  
هاي ج فعاليت 

ـاهش پـول در
در اي. نماينـد  ـي   

ن فقـر در جامع

 سبك خراساني
ساني دورتر است

  .لجوقي است
.شتري برده شد

140(  

اضـاكنندگان ني

هاي آنان بر ندي
 به وضعيت نسب
ك گروه كافي به

ف نوعي و تعري

هـا مـي آن. ارنـد  
و الحسنه قرض

باعـث كـ) املـه 
تـر تـأمين مـ ن

ند افتاد و ميـزان

هاي ادبي  نشانه
هاي سبك خرا 

بك غزنوي و سل
 عربي بهرة بيش

03/12/3ة هفتم 

ياد است؛ اما تقا

خانوار را با توانمن
طور خاص ها به

ها كه براي يك ص

يا درصدد بيان 

قر مسـئوليت دا
هاي ق  صندوق

ضاي توليد و معا
هاي گران  قيمت

ه زحمت خواهند

خوردارند كه از
 مورد از ويژگي

هاي سب ز ويژگي
اتن دوره از لغ

.  

  .ت

   .ت
  .اني است

1(

8  
 

مرحلة(انساني  م

زي) كارگران(كار 

هاي افراد و يا خ
ه ن اين شاخص

شاخص ايني از 

ي تعيين فقر
  .اند ن نموده

مقابل ويروس فق
تأسيسو نيـز  

خارج از فض(كد 
زهاي خود را با
 نيازهاي خود به

كوتاه و ساده برخ
ي است كه اين

  )ط

ه حذف افعال از
ي است كه در اين

(  

ة تفسير طبري
(  

 نسبت داده است
  )ط

سبك ساماني است
ني سبك خراسا

( فنون ادبي 

هم؛ ادبيات و علو

ضا براي انجام ك
  .د

ه ت كه نيازمندي
ي بودن يا نبود
كن است ميزاني

روش كليي بيان 
ر اين راستا بيان

صادي خود در م
و هاي مردمي ك

  .ظت كنند
هاي راك  اندوخته

رايطي مردم نيا
توان در تأمينم

 قافيه و رديف ك
اي رديف طولاني

متوسط: دشواري

  .هستند
ساماني است كه
 غزنوي سلجوقي

)دشوار: دشواري

 به كتاب ترجمة
)دشوار: دشواري

 ويژگي مرتبط
متوسط: دشواري

 كه مربوط به س
هاي زبان  ويژگي

م وعلو  

سنجش ده

ستمزد بالا، تقاض
يروي كار ندارند

  )دشوار

ان فقر آن است
ا از آنجا كه كافي

، ممك)فقر نسبي

ها به جاي گزينه
 بدون معنا را در

  )دشوار

هاي اقتص شرفت
كمكو  خيريه

و نابرابري، محافظ
به) پول رايج(ش 
در چنين شر. ود

بگير و افراد كم 

  )سان

هر سه از» ت«
دار» همه نيست

، سطح د7درس 

هر سه درست ه 
ربوط به سبك س
ت از آثار سبك

، سطح د7درس 

مه تعلق دارد نه
، سطح د7درس 

م قلمروها را به
، سطح د7درس 

ك عمي تعلق دارد
از» را«رد حرف 

    
 

دليل دس به Bدة 
ام نيي به استخد

د :سطح دشواري
 .رست است

ي در تعيين ميزا
اما ).1گزينة( م

ف( گردد دم برمي
  .ي باشد

، ديگر گ)1(ينة 
جملاتي ناقص و
د :سطح دشواري
 .رست است

ي حفاظت از پيش
وانمندسازي، خ
برابر خطر فقر و
رمايه در گردش

شو ش توليد مي
 كارگران حقوق

  
آ :سطح دشواري

 .رست است
و » ب«، »الف«

اين ه«با رديف 
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
»ث«و » پ«، 
تاريخ بلعمي مر 
كيمياي سعادت 

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

نام  كتاب قابوس
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
درستي تما به 2

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

 كتاب تاريخ بلع
متفاوت و كاربر 

www.sanjeshse
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س ؛8درس (
در 1گزينه  .2

روش كلي -
مقايسه كنيم
مختلف مرد
ديگر ناكافي

به جز گزي -
هستند يا ج

س ؛8درس (
در 3گزينه  .3

مردم براي -
تونهادهاي 

يكديگر در ب
تبديل سر -

اهشركود و ك
كارمندان و
 .خواهد شد

س ؛8درس (
 

  
در 2گزينه  .3

«هاي  گزينه
» پ«مورد 

علوم و فنون(
در 3گزينه  .3

»الف«موارد
:»ب«مورد 
:»ت«مورد 

علوم و فنون(
در 2گزينه  .3

اين متن به
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
تنها گزينة 

علوم و فنون(
در 2گزينه  .3

اين متن به
ةاستفاد) 1
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ق عرفـاني   

  .ساني است

قي غزنوي 

به عشـق) 4(ينة 

اني سبك خراس

گي سبك سلجو

  .ست

140(  

اما در گزي ؛ دارد

ر شعر، نشانة زبا

ويژگ» اطناب«. 

ق مربوط ا. هـ  

  .رند

  .د

03/12/3ة هفتم 

  .است
  .ساني است

ي زميني اشاره

در» مر« ي حرف

.ي مربوط كرده

 55   616تا

سجع مطرف دار

  .متوازي
جع متوازن دارند

  .ند

9  
 

مرحلة(انساني  م

ساماني ا ةه دور
اني سبك خراس

(  

هاي قانهت و عاش
  

  .ه دارد
كارگيري نين به

  )ط

 به سبك ساماني

  )ط

شاهيان به دورة
  )ط

س» نمازها«و » ها
  )ط

  .زن است
  .د

  )ط

سجع مت» دوا«و 
سج» رطب«و » 

جع متوازي دارند

  )ط

  .ف است

هم؛ ادبيات و علو

رد كه مربوط به
هاي زبا ز ويژگي
)دشوار: دشواري

 حسي و طبيعت
.ك عراقي است

 خراساني اشاره
همچن. ساني است
متوسط: دشواري

ويژگي اطناب را

متوسط: شواريد

 دوم و خوارزمش
متوسط: دشواري

  .تند
  .ف دارند

آوازه«ف دارند، 
متوسط: دشواري

ارد، سجع متواز
جع متوازن دارند

  .توازن دارند
متوسط: دشواري

و» بلا«كلمات . 
»رجا«دارند و ن 

  .رند
مطرف و يك سج

  .تند

متوسط: دشواري

سجع مطرف» د
  .طرف دارند

  .دارند

سنجش ده

 بلعمي تعلق دا
فه براي متمم از

، سطح د7درس 

ني به توصيفات
هاي سبك  ويژگي

  .ارد
دباشي به سبك
اي سبك خراسا

، سطح د7درس 

است كه و) 3( 

، سطح د7درس 

، دورة سلجوقي
، سطح د7درس 

داراي سجع هست
سجع مطرف» غ
سجع مطرف: »ها

، سطح د6درس 

موسيقيايي را د
سج» حساب بي«

سجع مت» وحيد
، سطح د6درس 

.ع متوازن دارند
هم سجع متوازن

سجع مطرف دار
ون يك سجع م
جع مطرف هست

  .توازي دارند
سطح د، 6درس 

بيازارد، بيارد«ن 
سجع مط» مكان

سجع متوازي د 

    
 

ن به كتاب تاريخ
 از دو حرف اضاف

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

ي سبك خراسان
نه زميني كه از
 زميني اشاره دا
ت طبيعت و شاد
ماسي عموماً برا

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

نادرست قسمت

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

بندي سبكي، يم
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
د» ت«و » پ« 
داغ«و » چراغ« 
آوازه«، »رازها« 

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

كمترين ارزش م
«و » شمار بي«: »
تو«و » تكثير«: »

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

سجع» درد«و » 
ه» خار«و » وف

  :ها ر گزينه
س» گشته«و » ه
، كنو»نگون«، »
سج» تهي«و » ي

سجع مت» سهي
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
كاررفته در متن ه
م«و » بوستان« 

»دوان گران«و 

www.sanjeshse
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در 2گزينه  .4
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علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

»ناز«كلمات 
خو«كلمات 

بررسي ساير
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نيلگون« )2
خرگهي«) 4
س«و » تهي«
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
نوع سجع به

،)2(گزينه 
»روان«) 1
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شده، شخص

.  شكر كند

 

  .ت

لائم هجايي مش

  

هاي او را  نعمت

140(  

رفته در شعر است

ها با توجه به علا

) ايام اگر(ه در 

  :پس. شود ي

تواند  ست، نمي
  .مار است

  

03/12/3ة هفتم 

كار ر ند سجع به

  )بند و دارند

  .دارد

هاما ساير گزينه 

حذف همزه -ود 

لفظ و نوشته مي

و در خور خدا اس
شم طاف خدا بي

10  
 

مرحلة(انساني  م

  )ط

  .است) آن
ياق و فراق مانند

  )ط

يا(، )يد و رسيد
  

، سجع متوازن د
  )ط

.اندگذاري شده

  

  )ط

.  
(  

شو ي نوشته مي

  )ط

تل)  ساكن است

(  

ونه كه شايسته و
 كه احسان و الط

(  

هم؛ ادبيات و علو

  .د
  .دارند ازن

متوسط: دشواري

كلمة اين و آ(ه 
بين كلمات اشتي

  .وازي دارد
متوسط: دشواري

  .ود دارد

شني(، )ن و نهان
)آسان: دشواري

  .رد
،»گردد«با » تت

متوسط: دشواري

گف همزه علامت

)آسان: دشواري

  .علن است
توسطم: دشواري

شكيل شده است
)دشوار: دشواري

، به خط عروضي
 

متوسط: دشواري

واو( شكلِ توُبه 

)دشوار: دشواري

گو كه انسان، آن
دارد ك بيان مي

)دشوار: دشواري

سنجش ده

جع متوازي دارند
 عطا سجع متوا

، سطح د6درس 

كاررفته مطرف به
ب. ن مطرف است

سجع متو يي را
، سطح د6درس 

وجو» جاودان«و 

نشان(وازي است 
سطح د ،6درس 

توازي وجود دار
مستت«و » بستت
، سطح د6درس 

همه با حذف) ج
  .اندفظ شده

، سطح د8درس 

لاتن مفاعلن فع
، سطح د8درس 

كرار مفاعيلن تش
، سطح د8درس 

»بي«يا » بِ«ل 
 .رار شده است

، سطح د8درس 

ردوسي و نو، به

، سطح د8درس 

ن باره هستند ك
اما بيت يك). ست

، سطح د6درس 

    
 

سج» نهاده«و » 
ع دوم كشش و

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

وم بيت سجع م
كاررفته در متن
 ارزش موسيقياي

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

و» جان«ف بين 
  :ها ر گزينه

ها سجع متو ينه
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
نه فقط سجع مت

بس«) 4(در گزينة 
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
الف، ت، ث و ج( 

 كردن همزه تلف
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
بيت مفاعلن فعلا

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

بار تكر 4بيت از 
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
به شكل) بيابي(
تكر بار فاعلاتن 4

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

كلمات درو و فر
  بِ

د -) 1(ن ادبي 
 .ترست اس

، در اين4و  3و 2
 سال هم كم اس

د -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

»گرفته«) 3
در مصراع) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
در مصراع د

كسجع به) 2
بالاترين) 3
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
سجع مطرف
بررسي ساير
در ساير گزي

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

در اين گزين
دقت شود د

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

هايعبارت
بدون حدف

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

وزن هر دو ب
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
وزن هر دو ب

علوم و فنون(
در 1گزينه  .4

: (نكات مهم
4: وزن بيت

علوم و فنون(
در 4گزينه  .5

توبه، مانند ك
ب -تُو : توبه 

علوم و فنون(
در 1گزينه  .5

2هاي  گزينه
حتي هزار(
علوم و فنون(
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ر مرا اذيت 

 .د

  .ستند

ويد كه حتي اگر

  .رد
كند  استفاده مي

  .ت كند

  .رت است
 .پذيرد ي

ر دو درست هس

140(  

 

گو مي) 3(گزينه 
  .ارد

گير رش قرار مي
 رضايت عمومي

  .شود  مي
اعمال قدرت ،آن

سازمان دادن قدر
أثير ميها نيز ت ن

  »ب« 
  »الف« ←

، هر»ت«و  »پ«

03/12/3ة هفتم 

 .اند ز زمرد شده

در گ. گردم  نمي
، قرابت دا)2(نة 

د رضايت و پذير
هندسيم براي 

د، اقتدار ناميده
تواند از طريق آ 

ر نوع تدبير و س
گذارد و از آن مي

←. كنند ت مي
←. دارند  فعاليت

« ←. كند ت مي
  »ث

 

11  
 

مرحلة(انساني  م

سبز، گويي پر از

  )ط

  

روم و بر ي، مي
ت سؤال با گزينة

(  

  )ط

شود، بيشتر مورد
ند هنر و رسانه

ذيرفته شده باشد
ه يك كشور مي

نيم، به معني هر
ام فرهنگي اثر م

يل افراد حكومت
فضيلتو  يقت

حكومت خود ي
ث« ←. ر است

)1(شناسي  عه

هم؛ ادبيات و علو

س دت گياهان سر
  .د

متوسط: دشواري

  تار كردن
)آسان: دشواري

گر مرا اذيت كني
بيت صورت. كنم

)دشوار: دشواري

متوسط: دشواري

رهنگي اعمال ش
ي فرهنگي مانن

  )آسان: شواري

صورت رسمي پذ
ت نرم هستند كه

  )آسان :شواري

خود تعريف كن 
ويژه نظا ديگر، به
  )آسان :شواري

س خواست و مي
حقياساس  بر، دم

هاي نفساني استه
و فضيلت استوار

  )دشوار :شواري

جامع

سنجش ده

، از شد»صحرا«
ن مفهوم نيستند

، سطح د7درس 

  ديگران
   

شخص مقابل رفت
، سطح د8درس 

گويد كه اگ ر مي
ك م را فدايت مي

، سطح د8درس 

  .ي اشاره دارند
، سطح د8درس 

  .ست
  :ت

فر ةلطه به شيو
هاي نيك از شيوه

سطح دش ؛15س 

ص مراه باشد و به
 ابزارهاي قدرت

سطح دش؛ 15 س

  .ست
عام در معناي 
هاي د ي بر نظام

سطح دش؛ 15س 

ليتي كه براساس
راد زيادي از مرد

اساس خو بر ،رد
و ر مدار حقيقت

سطح دش ؛15س 

    
 

 .رست است
«و » دشت«ت، 

در ارتباط با اين
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
  :ها ر گزينه

ه اذيت نكردن د
ه رعايت عدالت
ه مطابق ميل ش

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

رت سؤال، شاعر
روم و جانم م نمي

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

 به رسيدن پيري
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
و دوم درست اس

هاي نادرست رت
كه سل هنگامي )
هژمو ةلطس )رم

درس - )1(سي 
 .رست است

ه با مقبوليت هم
زشي كشورها از

درس -) 1(سي 
 .رست است

 و سوم درست ا
اگر سياست را 
م سياسينظا )رم

درس -) 1(سي 
 .رست است

يك گروه و اقلت 
 حكومت كه افر

يك فر حكومت 
برت يك فرد كه 

درس - )1(سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
در هر دو بيت
ساير ابيات د

علوم و فنون(
در 4گزينه  .5

بررسي ساير
توصيه به) 1
توصيه به) 2
توصيه به) 3
علوم و فنون(

در 3گزينه  .5
در بيت صور

باز همكني، 
علوم و فنون(

در 1گزينه  .5
هر دو بيت

علوم و فنون(
 

 
در 3گزينه  .5

بارت اول وع
بررسي عبار
معبارت سو

عبارت چهار
شناس جامعه(

در 1گزينه  .5
قدرتي كه -
نظام آموز -
شناس جامعه(

در 4گزينه  .5
عبارت دوم
)عبارت اول

عبارت چهار
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
حاكميت -1
نوعي از -2
نوعي از -3
حاكميت -4
شناس جامعه(
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  .رش شدند

مـدت يـا    د 

ت و تاريخ و 
ه در مقابل 

ـي، دچـار   
ين جوامـع   

  .كند  مي
مـل و  أـه ت 

 ةه در حمل
 كـه هنـوز   

 

  .يابد مي

صل از آن، نگار

و بلنـدمدت  يان

ي خود، بازگشت
 برابر جهاني كه

گــاختگي فرهن  
در بـين ،كردنـد  ي

وجو د، جسترك 
بـرا ازان غربـي   

ت يا مانند آنچه
ك  جديدي است

140(  

 مردم سازمان م

  .نه بالعكس

هاي كاذب حا ت

مدت، مي ي كوتاه

ه هويت اسلامي
ني خود، در ايرا

را بـه خودبـن نا
اسلامي القا مي 

ك براي آن القا مي
پـردا ت و نظريه

مهاجمان پرداخت
ةن اسلام، تجرب

  .داشته است
  

03/12/3ة هفتم 

  .ست
اكثريت ة و اراد

  .ياسي است
  . است

  . به اسلام
كند ن  اشاره مي

  

گ غرب و هويت
  

پيامدهاي:  مثال

به ،ن و اهل بيت
مرزهاي جامعة

  ) دشوار

نهنيـت مسـلما  
ةاز هويت جامع

ي كه دنياي غرب
رب گسترده است

ذشت، به دفع م
ان غرب با جهان

  )ط

راز و فرودهايي د

12  
 

مرحلة(انساني  م

ها اس براي انسان
كند با خواست ي

ردم در نظام سي
تماعي اسلامي

ه خدمات ايران
ه تمدن اسلامي

)بسيار دشوار :

  د مطهري
قليدي به فرهنگ

)بسيار دشوار :

طور به ،كنند مي

هاي قرآن ز آموزه
ه اين ترتيب از م

بسيار : دشواري

هايي از ذ بخش
اي و مستشرقان 

يرون از تصاويري
مندان جهان غر

  )بسيار دشوار 

هاي صليبي گذ گ
اما برخورد جها 

متوسط :دشواري

اخير فر ةسال صد

هم؛ ادبيات و علو

ور بام ةهم ستن
ست كه ادعا مي
ن حضور مؤثر مر

هاي اجت ه ارزش
  )دشوار :شواري

كند، نه به ره مي
ت ايران نسبت به

سطح دشواري 

  علي شريعتي
  د

شهيد       يران 
ي نقد رويكرد تق

سطح دشواري 

بندي م ي دسته
  فرهنگي

و با استفاده از) 
يد قرار داد و به

  .فاع كرد
سطح؛ 113تا  

 ،ها ن رويارويي
نگاران غربي ريخ

، هويت خود را بي
را بر روي انديشم

  .ت
:سطح دشواري

د آنچه در جنگ
.ب و هضم كرد

سطح د ؛110و  

صن اسلامي در 

 اثر

سنجش ده

و مباح دانست حي
 نظام سياسي اس
سميت شناختن
 عمومي از جمله

سطح دش ؛15س 

  :ت
لام به ايران اشار
د هم به خدمات

؛109ص  ،13س 

دكتر ع       تن 
آل احمد جلال  

متقابل اسلام و ا
راستايبعد و در 

؛111ص  ،13س 

هاي مختلفي شيوه
ي، اجتماعي و ف

)ره(مام خميني 
معنوي توحيمان 

سال دف هشتت 
111ص  ،13س 

غرب در نخستين
 تصويري كه تار

ب اسلامي ايران،
هاي جديدي ر ق

ود فراخوانده است
س ؛تركيبي ،13س 

 مختلف يا مانند
 درون خود جذب

.  
109، ص 13س 

ماد هويت جهان

 اثر

    
 

 .رست است
حاببه معناي ا ،م

نوعي ،موكراسي
به معناي به رس ،

لفاكتماعي و ت
درس - )1(سي 

 .رست است
هاي نادرست رت

ه خدمات اسلاب )
در اين مورد) رم

درس -) 1(سي 
 .رست است

گشت به خويشت
         زدگيب

رت و خدمات م
به ب 30 ة از ده

درس - )1(سي 
 .رست است

 انقلاب را به ش
قتصادي، سياسي
ران به رهبري ام
خود را ذيل آسم
يده بود، به مدت

درس -) 1(سي 
 .رست است

ياسي و نظامي غ
ن امر سبب شد

  .ج پيدا كند
لام با الهام از انقلاب

فقانوي اسلام، 
ريات پيشين خو

درس - )1(سي 
 .رست است
ايه م طي سده

د، مهاجمان را
د نرسيده است

درس -) 1( سي
 .رست است

عنوان نم شش به

 اثر

www.sanjeshse
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،جمهوري -
تأمين اجت -
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)عبارت دوم
عبارت چهار

شناس معهجا(
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كتاب بازگ -
كتاب غرب -
كتاب فطر -
ها ن كتاباي
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
پيامدهاي -

پيامدهاي اق
اير ةجامع -

جغرافياي خ
كشي او صف

شناس جامعه(
در 2گزينه  .6

قدرت سي -
ساخت و اين
اسلامي رواج

جهان اسلا - 
حيات معن -

بازبيني نظر
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
ان اسلامجه

مغول رخ دا
به پايان خو

شناس جامعه(
در 3گزينه  .6

حجاب و پوش
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د و اينـك     
ز آموزشـي     

ت سـلامت  

  .د دارد

 

خـود را نداشـتند
جـاب بـه مراكـز

مندي از خدمات

خانواده نيز وجود

140(  

ضوابط دينـي خ
باحج رود زنـانِ   

م هرهب ،تندرستي

  حقوقي

  .  كرد

در خ ،جود دارد

  

 

03/12/3ة هفتم 

رعايت ض ةاجاز ،
ي اروپـايي از ور

تغذيه و ت ،زشر

عدالت ح -منيت 

جوو جست اده
  .ت

چه در جامعه وج

13  
 

مرحلة(انساني  م

، و زنان مسلمان
خي از كشـورهاي

  )ر

غت، نشاط و ور

ام - )اختلافات 
  )آسان :

نهاد خانون در 
يك جامعه است

  )آسان :

د، معتقدند هرچ
  )متوسط :

  )دشوار :

هم؛ ادبيات و علو

ايران بود ةجامع
شده است و برخ

دشواري دشوار 

اوقات فرا ،رواني

ي و حل و فصل
سطح دشواري 

توان يم  غربي را
ي يت و اقتصاد

سطح دشواري 

نددان جامعه مي )
سطح دشواري 

سطح دشواري 

سنجش ده

درون ج ة مسئل
ورهاي اروپايي ش

؛113ص  ،13س 

سلامت ر دگي،
  )ي
 

داوري(ت يحكم
؛118ص ، 14س 

ما با جوامع ةمع
جمعي ،ك جامعه

؛116ص ، 14س 

)سلول(را ياخته 
؛117ص  ،14س 

؛118ص  ،14س 

    
 

حجاب ،ضاخان
كشو ةمسئل ،ب

  .كنند 
درس - )1(سي 

 .رست است
  :ت شامل

زند اميد به ،سمي
داشتي و درماني

 : حقوقي شامل
ح ،هاي قضايي يه

درس - )1(سي 
 .رست است

علت تمايز جامع 
ن بعد هويتي يك

درس - )1(سي 
 .رست است

ني كه خانواده ر
درس -) 1(سي 

 .رست است

درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

در دوران رض
حجا ةمسئل

ممانعت مي
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
بعد سلامت -

سلامت جس
خدمات بهد(
بعد نظام -

قوانين و روي
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
ترين مهم -
ترينعيني -
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
نظران صاحب

شناس جامعه(
در 2گزينه  .7

  
 

شناس جامعه(

erv.ir

67

68

69

70



 

 

مين دليـل  
ز غـارتگري      

سـو  ز يـك    

و در كنـار    
شـاره شـده     
ي قيمتي و 

ميـد و تـا   
 و سـواحل       
ت يـورش   
آب و تـاب   

رد، امـا در   
  .دند

 كوچانـدن    
س معمـاري     

از . ي كننـد  

به هم. زدند رد مي
راي جلـوگيري از

  . د

ختلـف كشـور، از

  .فتند

.  

سـتقرار يافتنـد و
ي بـه مادهـا اش

هاي لزات، سنگ

ان انجاـا يوناني ـ 
آسـياي صـغير

علـتامـا بـه  . تف ـ 
را بـا آ نمـارات   

تن را تصرف كـر
نمايي بسيار كرد 

رهاي جديـد و
شـهرها براسـاس

رو جلـوگيري وچ 
  .ردند

140(  

ياي عمان دستبر
ـت ساسـاني بـر
حيره تأسيس كرد

 بر منـاطق مخ
  .م بخشيدند

گرف ه خدمت مي
  .يدند

.داشت  برعهده

ن اسركزي ايـرا 
ي شاهان آشوري
 دست آوردن فل

 به بروز جنگ بـ
ـلط ايـران بـر آ

موضـع گرفـ اتن 
جنـگ ، اروپايي

لشكر كشيد و آت
ن نبرد نيز بزرگ

شـهرد با ايجـاد  
ايـن ش. ج دهند

جوم طوايف كـو
آور  را فراهم مي

03/12/3ة هفتم 

فارس و دري خليج
بعدها حكومـ. داد

 مركزيت شهر حي
 

  .تند
ت و تسلط خود
 را انسجام و نظم

شيان را بههخامن
ن به قدرت رسي

 

هاي دولتي راته
  . يد
(  

ناطق غربي و مر
هاي در سالنامه. 

 بود كه براي به
  .آورد جوم مي

  )ر

رو شد كه  روبه
از تسـ آتن، وصاً

نام مـارا جايي به
دانان جديد ريخ

و بابلِ، به يونان ل
وزي خود در اين

ها قصد داشتند 
ندر در آسيا رواج
ي احتمالي و هج
ي دور و نزديك

14  
 

مرحلة(انساني  م

ر حاشية جنوبي خ
مالي د ختي گوش

غربي ايران بهب 
)متوسط: واري

  : سي كنيم
ي ساساني داشت
ش دامنة نظارت
شكيلات اداري
 همان ديواني ه
حراگرد شرق ايرا

)دشوار: شواري

ها، اسناد و نوشت
سترش خود رسي

)متوسط: شواري

ش وسيعي از من
.م.ق 9 در قرن 
النهرين مال بين

ي غربي ايران هج
دشوار:  دشواري

رب قلمرو خود
ي يوناني، مخصو
ونان شد و در ج

باستان و تاران 

هاي مصر و ورش
پيرو ةانيان دربار

  )دشوار: ري

آن. د بنا كردند
 متصرفات اسكند

هاي وقوع شورش
هاي ي با سرزمين

 )دشوار: واري

 )1(تاريخ 

هم؛ ادبيات و علو

هاي ايران در دي
سخ  متجاوز را به 

ب لخمي در جنوب
؛ سطح دشو97 

ك موارد را بررس
ر تشكيلات اداري

د تمركز و افزايش
ز سوي ديگر، تش
داري و مالي يا

وران قبايل صحر
؛ سطح دش103 

هو نگهداري نامه
شي به نهايت گس

؛ سطح دش100 

ودند كه در بخش
بار ليناوبراي  .د

رومندي در شم
، از جمله نواحي

؛ سطح81و  8

 مشكلاتي در غر
شهرهاي - دولت

ن وارد خاك يو
يونا خانمور. رد

ز فرونشاندن شو
يونا. دست نياورد

؛ سطح دشوار86

را در قلمرو خود
در ايران و ديگر
يفه داشتند از و

هاي تجاري اليت
؛ سطح دشو91 

ت

سنجش ده

و آباد ماً به شهرها
تي نظامي، اعراب
 به رياست اعراب

، ص10درس  

يك به ن سؤال يك
بسيار مهمي در
ه به منظور ايجا
شكيل دادند و از
ي از تشكيلات ا
 به اتكاي جنگاو

، ص11درس   
 

 نگارش، ثبت و
حكومت هخامنش

، ص11درس  

ه اقوام آريايي بو
كردند ميزندگي 

نير اًكومت نسبت
هاي همسايه ين
0، ص 9درس  
 

دشاهي خود، با
د. شا ادامه يافت

سپاه ايرا.  بودند
نشيني كر ن عقب

 داريوش، پس از
د يس توفيقي به

6، ص 9درس  

شهرهاي زيادي ر
هنگ يوناني را د

ها وظي اكنان آن
گسترش فعا ةين
، ص10درس  

    
 

 . رست است
گرد عرب نيز دائم
ساساني در عملياتي

نشانده متي دست
-) 1(ن و جهان 

 . رست است
راي پاسخ به اين
ن نقش ممتاز و ب
سانيان بودند كه
مي و نيرومند تش
اي ن بخش عمده
كانيان بودند كه

-) 1(ن و جهان 
. رست است

هي وظيفة مهم
يكم، حك داريوش

-) 1(ن و جهان 
 . رست است

گون ماد از جمله
ز ن اين مناطق

حك ،آن زمان در 
به سرزمي دائماً 

-) 1(ن و جهان 
. رست است

گ، در اواخر پاد
خشايارش، شينش

ي اژه ناخشنود
ايرانسپاه نيان 
  .اند كرده

 پسر و جانشين
يسسالامة  در تنگ

-) 1(ن و جهان 
 . رست است

 جانشينان او ش
اين شهرها، فره
شده بودند و سا

اين شهرها زمي 
-) 1(ن و جهان 

www.sanjeshse

 

 
در 2گزينه  .7

گ قبايل بيابان
شاپور دوم س
اعراب، حكوم

تاريخ ايران(
در 1گزينه  .7

بهتر است بر
دبيران) الف
ساساين ) ب

سپاهي دائم
سلوكيان) پ
اين اشك) ت
تاريخ ايران(

در 4گزينه  .7
ديوان شاه -
در زمان د -
تاريخ ايران(

در 1گزينه  .7
قبايل گوناگو
بوميان ساكن

آشور. است
ديگر، مغنائ

تاريخ ايران(
در 3گزينه  .7

داريوش بزرگ
روزگار جانش
شرقي درياي
ناگهاني يونا
فراوان نقل ك

،هخشايارشا
نبرد دريايي

تاريخ ايران(
در 1گزينه  .7

سلوكوس و
يونانيان به ا
يوناني برپا ش
سوي ديگر،

تاريخ ايران(

erv.ir
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ه در سـال     
معـروف   »  

 نخسـتين    
. جمـه شـد    

ده و منبـع       
ترش يافت 
ـام عرفـي    

 .ظـام بـود  

لشـكر   دن   

روه ديگـر،    

كشـاورزان،   

هاي  عاليت

  .شده بودند
مـاعي بـه    

 

 جنسـيتي    
هنـدة ايـن   

 

ايـن لـوح كـه. د
منشـور كـورش
شـور كـورش را
ـاد جهـاني ترج

 گـردآوري شـد
لات قضايي گست
ن دينـي و احكـ

نظل عظيم پيـاده 
  .ني نداشت

ث از هـم پاشـيد

بـر گـرگروهـي  

 مردم شـامل ك

شده بود كه در فع

م ش شبانان تقسي
ي طبقـات اجتم

ضـعيت سـني و
ده ر باشد، نشان

140(  

يسندن بابلي بنو
م« شـود و بـه   ي

 از محققان، منش
اين نهـ ، رسمي

  . شده است

ه زبـان پهلـوي
ساساني، تشكيلا
شتي كه با قوانين

خيل نظام، سواره
ظام نقش چندان

كرد و باعـث  مي

گ ي بود و هـيچ  

تودة. عادي بود

سيران جنگي شد

ن و كشاورزان و
گيري عي و شكل

اطلاع از وض. ند
تر اعدة هرم پهن

  

03/12/3ة هفتم 

به زبان  گل رس
دن نگهداري مي

بسياري.  است
حد به شش زبان
نمايش گذاشته

بـه »ردادسـتان  
س ةدر دور. شود ي

ز روحانيان زرتش

 

پس از س. دزه بو
نظ ي، نيروي پياده
واري تيراندازي

.  
  )دشوار

اي بندي حرفه سته

هاي مردم ع توده

چشمگيري از اس
  .شدند مي

انيون، جنگجويان
تصادي و اجتما

 .ول دانست
 )دشوار

دهن سي قرار مي
سني، هرچقدر قا

15  
 

مرحلة(انساني  م

گاي  استوانه ي از
بريتانيا در لندة 

ايرانيان ةراجويان
سازمان ملل متح
در نيويورك به ن

  )متوسط: ري

ماديـان هزار«ب 
وره محسوب مي

گروهي از. ه شد

 )دشوار: شواري

نيز انح اصلي آن
در سپاه اشكاني
كه در هنگام سو
كمان و نيزه بود
د: سطح دشواري

تقسيم كار و دس

و گروه حاكم و ت

مار چرد آمدن ش
كار گرفته م ي به

گروه روحا  ه سه
هاي اقت  نابرابري

 سرآغاز اين تحو
د: سطح دشواري

يت را مورد بررس
در هرم س. ست
  . است

 

رافياي ايران

هم؛ ادبيات و علو

ز بابِل را بر لوحي
زةم اكنون در مو

گ انساني و مدار
 آن به ابتكار س
مان ملل متحد د

؛ سطح دشوار83

ساساني در كتاب
 دادرسي آن دو

ز گذشتهبيشتر ا
  .ند
؛ سطح دش105 

حلاس. مي داشت
دادند و د مي يان

ظام چابكي بود ك
سپاه، تير و ك ن
؛ س107و  106 

ز، معرف نوعي ت

كانيان شامل دو
  .   بود

جي، موجب گر
و خدمات خانگي

ي، افراد جامعه به
ص، موجب ايجاد
ي مادها را بايد

؛ س111تا  109 

گيري جمعي دازه
ريزان كشور اس مه

سال 15متر از 
 )دشوار: شواري

 جغر

سنجش ده

 
آميز ي فتح صلح

ل كشف شد، هم
ش، نماد فرهنگ

رو، متن از اين. د
نيز در مقر سازم

3، ص 9درس  

حاكمات عصر س
 نظام حقوقي و
در امور قضايي ب
مور قضاوت بودن

، ص11درس  

ظام جايگاه مهم
ظام اهميت فراوا
نظ  كانيان، سواره

افزارهاي اين جنگ
، ص11درس  

ة آريايي در آغاز
  .شته است

ن در دوران اشك
صنايع بازرگانان

 با دشمنان خارج
 معادن شاهي و

  :ت
ييان هند و ايراني

اي خاص زد عده
 كوتاه فرمانروايي

، ص12درس  

هاي قابل اند گي
 قابل توجه برنام
جمعيت كشور كم

؛ سطح دش70ص 

    
 

. رست است
ن داد تا ماجراي

در بابِل. ش125
ه يا منشور كورش

دانند يق بشر م
 از اين منشور ني

-) 1(ن و جهان 
  .رست است

ي از قوانين و مح
 براي آشنايي با
حانيان زرتشتي د

دار ام شتند، عهده
-) 1(ن و جهان 

 . رست است
نظ خامنشي سواره
نظ  نيروي سواره

اشك ت نظاميلاي
ترين ج مهم. شد

-) 1(ن و جهان 
 . رست است

گانة هاي سه گروه
ياز خاصي نداش
كلي جامعة ايران
حبان حرف و ص

هاي پياپيجنگ
سازي، ساختمان

نادرستهاي رت
ث مشترك آرياي
قدرت و ثروت نز

دورة. ي آن شد
-) 1(ن و جهان 

 .رست است
ن جمعيت، ويژگ
 كشور از موارد
صد زيادي از ج

، ص7درس  -) 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
كورش فرمان

58 /م1879
بيانيه .است

منشور حقوق
بدلي ةنسخ

تاريخ ايران(
در 1گزينه  .7

هاي هجموعم
ارزشمندي
و نقش روح
آشنايي داش

تاريخ ايران(
در 1گزينه  .7

در سپاه هخ
شكانيان بها

اساس تشكي
ش دشمن مي

تاريخ ايران(
در 1گزينه  .8

وجود گ) ب
برتري و امتي

طور ك به) ت
شبانان، صاح
همچنين جن
كشاورزي، س
بررسي عبار

در ميرا) الف
تمركز ق )پ

معناي واقعي
تاريخ ايران(

در 4گزينه  .8
در ساختمان
جمعيت هر

ه درصاست ك
1(جغرافيا (

erv.ir
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  ي جمعيت

,x = 4 
 

 ق جمعيت

,x = 2   

تـر را   زرگ

هربان يـا   

 هـاي  سان

طق گـرم و    

 

صد رشد طبيعي

,
, ,

− 2
8

     
   

درصد رشد مطلق

,
, ,

+ 5
8

     
    

و آبادي بز» يس

شـهها را  كه آن

خراس، گلستان

  .)شود  مي

  . شود ي

زديك بـه منـاط

140(  

در =

, , =2      
  

د =

, =5     
  

وي«ي كوچك را 

وريني گماشت ك

گ، قزوين، قم، 

وع سكونتگاهي

 جاد آن

 رودها تأمين مي

هاي نز كوهستان

  

 مواليد

 )مواليد

03/12/3ة هفتم 

, ,
, ,

= 2
8
   
    

3/درصد  125

ماعي، يك آبادي

يك مأمو راي هر

  .ي بود
اردبيل: ودند از

  .ليه شد

وامل ايجاد هر نو
 

ديد نه عامل ايج

  .ع شده است

ن و جاري شدن

  . ن هستند

ك  موقتي كه در

ميزان م  − مير  و
كل جمعيت

ميزان م  −  مير و
يت

16  
 

مرحلة(انساني  م

× =1   
  

  )شوار

لة زندگي اجتما

تقسيم كرد و بر

شهرستان امروزي
شدند، عبارت بو

  ) شوار

جاد شهرهاي اولي

شامل عوست و 
 .ن روستاها شد

ترش شهرها گرد
(  

ستان فارس واقع
(  

زش برف و باران
(  

هاي دائمي ايران
 

هاي د از كانون

و ميزان مرگ   
 ك

و ميزان مرگ(  
 كل جمعي

هم؛ ادبيات و علو

×1 

=/درصد 2 5

دش: طح دشواري

ر نخستين مرحل

شهربي ت به سي

، معادل شسوج
سلامي تأسيس ش

دش: طح دشواري

ساز ايجي، زمينه

كلي اس(روستايي 
عث ايجاد اولين

عامل گست ← 
)متوسط: شواري

زرون از توابع اس
)متوسط: شواري

ال، از طريق ريز
)متوسط: شواري

ه لو جزو درياچه
 )دشوار: شواري

ي اتفاقي عبارتند
  . است رفته 
  )آسان: شواري

±  مهاجرت  

سنجش ده

×1 

، سط68 و 67ص 

فلات ايران و در

ريوش كشور را ب

تسوگ يا تسن، 
روزي انقلاب اس

  البرزو 
، سط79تا  77ص 

هاي روستاييگاه
:  

هاي ر سكونتگاه
باع ←ك مكان 

منيت در شهرها
، سطح دش83ص 

كاز غربي  شمال
، سطح دش85ص 

ر فصول سرد سا
دش ؛ سطح48ص 

 پريشان و مهارل
؛ سطح دش57ص 

هاي كانون.  دارد
 اتفاقي شكل گر

؛ سطح دش50ص 

    
 

 .رست است

، ص7درس  -) 
 .رست است

ود آرياييان به ف
  .اميدند

هخامنشيان، دار
  .ناميدند ي
بندي ساسانيان م

ي كه پس از پير
و جنوبي ،ضوي

، ص8درس  -) 
 .رست است

عيت در سكونتگ
:هاي نادرست نه

آب و رودها در س
شدن انسان در يك
وامل دفاعي و ام

، ص8درس  -) 
 .رست است

شي بيشاپور در 
، ص9درس  -) 

 .رست است
سترس كشور در

، ص6درس  -) 
 .رست است

 زريبار، اروميه،
، ص6درس  -) 

 .رست است
ون آبگير وجود

هاي كوتاه و ران
، ص6درس  -) 

www.sanjeshse
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1(جغرافيا (
در 1گزينه  .8

پس از ور -
نا مي» گئو«
در عصر ه -

مي ساتراپ
در تقسيم -
هايي استان -

رض، شمالي
1(جغرافيا (

در 2گزينه  .8
افزايش جمع
بررسي گزين

فراواني آ) 1
ساكن ش) 3
وجود عو) 4
1(جغرافيا (

در 1گزينه  .8
نيشهر باستا

1(جغرافيا (
در 3گزينه  .8

دس  آب قابل
1(جغرافيا (

در 2گزينه  .8
هاي درياچه

1(جغرافيا (
در 2گزينه  .8

سه نوع كانو
خشك با بار

1(جغرافيا (
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ود اترك و 

ليل تبخير 

كـه از نظـر      
  .رين است

وييم ميـان  

رابطة تضاد 

  
  .)اند داخل

، روهراز از جنوب
  . دارند

دل بارش به ي كم

ر قـرار دارنـد كـ
برخي ديگر شير

گو مي ،ف باشند

كه ردرحالي. ت

 .ن جاري نيست
فوق متد ةو قضي

140(  

ل، سفيدرود و ه
ك جهت مشابه د

هاي ر سال و يا د

مة غربي كشـور
ها شور و ب رياچه

مختلف )يا هر دو

  

تجزئيه برقرار اس

ر ساير متقابلان
هرچند دو. (ست

03/12/3ة هفتم 

و اورال از شمال
 ولگا و اورال يك

هاي گرم در ماه

ي دائمي در نيم
 بعضي از اين در

ي(يت و كيفيت 

.  
.نامشخص) ؟( 

  .ص
 

ج ةه و موجبكلي

ولي اين حكم در
هر دو ممكن نيس

17  
 

مرحلة(انساني  م

رود ولگا و: ند از
غرب؛ بنابراين،

 

كنند؛ ولي د  مي
  .يند

هاي اغلب درياچه 
آب. ور هستند

ن بوده و در كمي

  .ت

)صادق(ب است 
تض الف ب اس

نامشخص )؟(ست 
 .)صادق( ست

ك ة و ميان سالب
 

  )ض

و ،بريم ي پي مي
صدق همزمان ه

 ق منط

هم؛ ادبيات و علو

ان ريزند عبارت ي
ز سمت جنوب غ

 )دشوار: شواري

ت بيشتري پيدا
آي زار درمي  شوره

. دائمي هستند
مرطوب كشو يمه

  )آسان: شواري

 محمول يكسان

كور يكسان نيست
( 

هر الف ب اقض 
بعض  خل نقيض

هيچ الف ب نيس 
الف ب ا يبعض 

 )سط

جزئيه ةو سالب 
 .شودبرقرار مي

  )ن

  )متناقض(
داخل نقيضت( ت

  )ضاد
  )متناقض(

  )سط

زوم صدق جزئي
كاذب باشند و ص

  )سط

سنجش ده

ه درياي خزر مي
د كورا و ارس از

؛ سطح دش52ص 

ل پربارش وسعت
شكل باتلاق و ه

هاي  به درياچه
يحي مرطوب و ن

؛ سطح دش57ص 

يه در موضوع و

ول قضاياي مذك
)متوسط :شواري

تنا ) كاذب(ست 
تداخ ) صادق(ت 

 متضاد  )كاذب
تداخل  ) صادق

متو :ح دشواري

هكلي ةي موجب
 و سالبة كليه ب

آسان :ح دشواري

( نيست الف ب 
نيستضي الف ب 

تض( است الف ب 
( استر الف ب 
متو :ح دشواري

 صدق كلي به لز
ن ممكن است ك

متو :ح دشواري

    
 

 .رست است
ن رودهايي كه به
نوب شرق و رود

، ص6درس  -) 
 .رست است

 فصلي در فصول
خشك شده يا به

  :ها ر گزينه
نة ديگر مربوط
هوايي جزو نواح

، ص6درس  -) 

 .رست است
هرگاه دو قضي ،ف

  .د وجود دار
  :ها ر گزينه

موضوع و محمو 
سطح دش؛ 62ص 

 .رست است
ضي الف ب نيس

ضي الف ب نيست
ك( الف ب است 
ص( الف ب است 

سطح؛ 62ص  - 
 .رست است

ها ض ميان قضيه
اي موجبة كليه

سطح؛ 63ص  - 
 .رست است

بعضي ← ست
بعض ← استب 

هر ← نيست 
هر ←ب نيست 

سطح؛ 64ص  - 
 .رست است

  :ها ر گزينه
زاتداخل  ةرابط

همزمان متضاد ة
سطح؛ 65ص  - 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .8
ترين طولاني

گرگان از جن
1(جغرافيا (

در 2گزينه  .9
هاي درياچه
ها، خ آب آن

بررسي ساير
هر سه گزين
و شرايط آب

1(جغرافيا (
  

 
در 3گزينه  .9

طبق تعريف
تقابلها  آن

بررسي ساير
- 4و  2 ،1
ص - منطق(

در 4گزينه  .9
بعض )4() الف
بعض )4() ب
هر )1() پ
هر )1() ت
)1(منطق (

در 2گزينه  .9
تناقض ةرابط

هابين قضيه
)1(منطق (

در 3گزينه  .9
اسهر الف ب 

بعضي الف ب
هيچ الف ب

بعضي الف ب
)1(منطق (

در 1گزينه  .9
بررسي ساير

در ر )3و  2
ةدو قضي )4
)1(منطق (
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تـي  واقع وق
   .ي

 )انسـان (و  
  .ود

 ،انـد  سـالبه   

ش از ايـن  

دان  منطـق 

بـاط پيـدا    

   .شوند ي
  .كند ه مي

  .ست

  .ي است

   عي كـه مـد

در و .شود د مي
به معناي ظاهري

)هـر (اول كلي  ة
خواهد بو ،ن است

كل دوم همـه س

 امكان فرض بيش

رش و انتخاب م

 با يكـديگر ارتب

ظي و معنايي مي
 غذا را خوشمزه

سن از لبنيات اس

علي ةي قمري نمر

آيـد ك پـيش مـي   

140(  

قياس ايجا ةقدم
 شده يا توسل ب

ةور قضيسريم كه 
هر انساني حيوان ←

معتبر شـك ةتيج

و كرد را تصور 

شما اي ساس نظر

ست تا دو قضيه

صورت لفظ ط به
عليپس  ،كند ي

پس حس ،ت است

هاي س يكي از ماه

در حـالتي پ شـي 

03/12/3ة هفتم 

در دو مقد )هر دو
ت وقوع مغالطه

گير نتيجه مي ،شد
← اول ةن مقدم

نجايي هم كه نت

جايي حد وسط

اسا حد وسط بر 

اس )ر لفظ و معنا
  .شد

م تكرار حد وسط
 را خوشمزه مي

شير از لبنيات ،ت

پس ،علي صفر است

پوش ل چشـم ي قاب
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مرحلة(انساني  م

يا ه( يا معنايي 
تراك لفظي علت

  .ت

باش تش مثبت مي
بنابراين ؛جود نيست

از آنج ،خواهد بود

ج ت ناشي از جابه

جايي طريق جابه

از نظر(حد وسط 
مواجه خواهيم ش

رشي موجب عدم
كاري غذا ،ست

حسن شير است

نمره ع ،مري است

  .ت دارند

ة استثناين مغالط

هم؛ ادبيات و علو

رار نشدن لفظي
اشت ةيا مغالط ،د

  .ست
د وسط شده است

  )سط

رفته شده و علامت
در نتيجه موج ،ل

  . است

رم لزوماً جزئي خ
  

  )سط

تنها چهار حالت

شكل قياس از ط

  )وار

اقتراني تكرار حد
كرار حد وسط م

  )ن

ي ظاهري و نگار
علي كاري اس ←

ح ← ي ظاهري

هاي قم يكي از ماه

  .ود
ن معناي متفاوت

  )ن

بر اين علاوه ،نيست

ن است.

سنجش ده

ط يا در اثر تكر
ها يكسان نباشد 

حد وسط اس ةط
حد ةعلت مغالط
متو :ح دشواري

اول گر ةه از مقدم
اول ةيوان در مقدم

   :زير است

يازمند اكسيژن

كل سوم و چهار
.است شكل اول

متو :ح دشواري

 به حصر عقلي ت

تعيين ش)  4و  2

دشو :ح دشواري

ي از يك قياس ا
تك عدم ةمغالط 

آسا :ح دشواري

 توسل به معناي
← اشتراك لفظ 

توسل به معناي 

ر يصف ← گارشي

شو س حذف مي
دو لفظ يكسان ،

آسا :ح دشواري

ل و دوم يكسان ن

.است يوان
نيازمند اكسيژن

    
 

 .رست است
 شرايط حد وسط
وسط در مقدمه

علت مغالط ، لفظ
ع دلالت التزامي،

سطح؛ 74ص  - 
 .رست است

نكه موضوع نتيجه
لفظ حي ،قت كنيد
شكل ز قياس به

  
   

ني انسانيهر   
  :سريع

شك ه درس موجب
يافت كه قياس ش

سطح؛ 73ص  - 
 .رست است

توان مي هاضيه
  .محال است

2 ،1 :ها ر گزينه

سطح؛ 73ص  - 
 .رست است
گيري راي نتيجه

با ير اين صورت
سطح؛ 74ص  - 

 .رست است
اشتراك لفظ و 

ةمغالط
  معنايي

ةمغالط

نگ ةمغالط     ظي
  :ها ر گزينه

قياس ةط در نتيج
اشتراك لفظ ةط
سطح؛ 74ص  - 

 .رست است
  :ها ر گزينه

اول ةمحمول قضي 

حيانساني هر   
 هر حيواني ن

www.sanjeshse

در 1گزينه  .9
عدم رعايت
معناي حد و

اشتراك )1
د) 4و  3، 2
)1(منطق (

در 2گزينه  .9
توجه به اينكبا 
باشد و دقت مي

ق ةشد مرتب

 شكل اول 
              

راه حل س *
قياس ةنتيج
توان دريا مي

)1(منطق (
در 3گزينه  .9

قضبا بررسي 
براي عقل م
بررسي ساير

  .نيست
)1(منطق (

در 3گزينه  .9
شرط اول بر

در غي .كنند
)1(منطق (

در 1گزينه  .1
ةسه مغالط

عدم تكرار م

  
عدم تكرار لفظ
ربررسي ساي

حد وسط )3
در مغالط )4
)1(منطق (

در 4گزينه  .1
بررسي ساير

وموضوع  )1
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   .ده است

   .اشد

  شي

كـدام از   يچ   

برخـي ج  (  

   .واهد بود

بايـد در  ، د    

هـا مثبـت   

قيـاس  ة ج ـ  

پوشي پذيرفته شد
  .ود

با قابل تصور مي

پوشي ي قابل چشم

  . الف است

غييـر كنـد هـي

جزئـي ةسالب ة

خو ) الف نيست

ـه مثبـت باشـد

ه يكي از مقدمـه 

حـال اگـر نتيج

140(  

پ قابل چشم ي غير
صور شوطه قابل ت
پوشي ق بل چشم

ة استثنايمغالط ⇐

  شكل سوم
برخي ب: اول ة

  . است
اول يا دوم تغ ةم

ة حكم يك قضي

هيچ ج(ستقيم 

 محمـول نتيجـ

علامت موضوع ي

ح .ق خواهـد بـود    

03/12/3ة هفتم 

هايء وجود استثنا
مال وقوع مغالطه

قاب ءاستثنا ةالط

⇐اول  ةت قضي

ديل قياس به ش
ةمقدممستوي  

هر ب ج: دوم ة
وسط در مقدم د

سبت سالبه در

صورت مس آن به 

لامت موضوع يا

وقتي ع ،ل اعتبار
  .ده باشد

 آن نيـز صـادق
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مرحلة(انساني  م

سوم ةكه در قضي
نيستند كه احتم

كلي امكان مغا 

← تاصرار بر كلي

تبد
عكس            

ةمقدم            
دس بايد جاي ح

  .شود مي

ور كلي و نسس ،ع

ةاما نتيج ؛شت

هرگاه علا ،ده كه

سي دو شرط اول
ر نيز رعايت شد

جزئي متداخل 
  .هد بود

هم؛ ادبيات و علو

ك حالي در ،ده باشد
كديگر متقابل ن
ةقض براي قضي

←ض د مورد نق
  )وار

   .لف ب است

     .ب ج است
ديل شكل قياس

جا نم هحمول جاب
  )سط

  :دهيم مي

اول در واقع ةزين

 قياس معتبر داش
  )ن

ينگونه طرح شد

بعد از بررس ،شيم
شرط سوم اعتبار

  )وار

،ي صادق باشد
 نيز معتبر خواه

  )ن

سنجش ده

ع خود كوتاه نيامد
ز اين قضايا با يك
دن يك مورد نق

شف يك يا چند
دشو :ح دشواري

هر ا: اول ةمقدم

هر ب: دوم ةمقدم
براي تبد )4و  3 

موضوع و مح ،اد
متو :ح دشواري

رت زير ترتيب م
  .ت

  .ست
.  

در گز( .بار است

توان يك هم مي
آسا :ح دشواري

 كتاب درسي اي

معتبر داشته باش
نويسيم تا ش  مي

دشو :ح دشواري

كلي ةاه يك قضي
متداخل آن ،شد

  .ب است
  .ست

  .ف ج است
  . الف ج است
آسا :ح دشواري

. ت
ت. 
.ت

    
 

ايرانيان از موضع ة
ا يك هيچ) 3و  

با پيدا شد )4نه 
  :دي
كش ← كلي ةضي
سطح؛ 74ص  - 

 .رست است

م
  :س شكل اول

م
و 2 :ها ر گزينه

تداخل و تضا ،ض
سطح؛ 73ص  - 

 .رست است
صور  دومي را به

تبرخي ج ب اس 
هيچ الف ب نيس 

.ي ج الف نيست
  :ها ر گزينه

د شرط اول اعتب
  .)باشد مي

مقدمه ه با اين 
سطح؛ 78ص  - 

 .رست است
اعتبار قياس در
  .ز مثبت باشد
مع يخواهيم قياس

ه را با سور كلي

سطح؛ 81ص  - 
 .رست است

تداخل هرگا ةد
كلي باش ةك قضي
هر الف ب       
هر ب ج اس       

هر الف ∴
بعضي ∴

سطح؛ 74ص  - 
↓

ب است  الف  هر
هيچ ج ب نيست

ج نيست  الف  چ

+

+

www.sanjeshse

ةشادماني هم
2گزينه  رد

تنها در گزين
يندآشرح فر

بيان يك قض
)1(منطق (

در 1گزينه  .10

قياس ةنمون

بررسي ساير
روابط تناقض

)1(منطق (
در 3گزينه  .10

قياس شكل
:اول ةمقدم
:دوم ةمقدم

برخي∴
بررسي ساير

فاقد) 4و  1
م )ب نيست

هر چند )2
)1(منطق (

در 2گزينه  .10
شرط سوم ا

ها نيز مهمقد
حال اگر بخو

نتيجه ،باشد
   :مثال

  
  
  
)1(منطق (

در 4ينه گز .10
براساس قاعد
معتبري يك

      : مثال
             

)1(منطق (

ه - 1   
  2-  ه

هيچ  ∴ 

erv.ir
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  )3و  2ي 

   

هاي رد گزينه. (

140(  

)4و  3هاي  ينه

.دي ترجمه شود

03/12/3ة هفتم 

رد گزي. (م است

صورت اسناد  به
  )3رد گزينة 
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مرحلة(انساني  م

  . نشده است

يك فعل معلو) 

است و نبايد» .
ر( .است» هنگ

  )4و  1هاي  نه

  .ست

  .ل است

 ربي

هم؛ ادبيات و علو

ت ترجمهن عبار

  )وار

  ) 4گزينة 
)رَأیَ (د كه فعل 

 3 (  
  )ها ر گزينه

  )سط

1(  
..نگردان حاضر 

نوارة جهاني فره

  )سط

رد گزين. ( است

  )آسان 

درست است» كند
  )وار

ل مضارع مجهول
  )متوسط 

عر

سنجش ده

  

در اين» ده است

 
دشو: ح دشواري

رد گ(» كه  وقتي
دقت كنيد» دند

و 2هاي   گزينه
رد ساير(» ده داد

متوس: ح دشواري

رد گزينة . (»ت
اين جها«: » ... 

جشن«به معناي 
  )1ة 

متو: ح دشواري

  )2ة 
و فعل مجهول 

  )2گزينة 
  )4ة 

: سطح دشواري

كجذب مي«ت و 
دشو: ح دشواري

شود و يك فعل ي
: سطح دشواري

    
 

 .رست است
  :دي

 »گرديد

»در زمين: ض
  »گونه

  :ها ر گزينه
بود«)/ چگونه(ي 
  ).گو

 ).در زمين(ين 
؛ سطح 81ص  -

 .رست است
كه، كه، زماني ي

مؤمنان ديد: نونَ 
رد(» كه، آنچه ي
خدا به ما وعد:  

؛ سطح87ص  -
 .رست است

است) اين(عناي 
الحاضرونَ  ياح

ب: لثفّافةِ العالمیِّ 
رد گزينة(» هرما

؛ سطح6درس  –
 .رست است

ةرد گزين(» كلاغ
»شوند ميده مي
رد گ(» ها جنگل
رد گزينة(» نگل

؛7و  6درس  –
 . رست است

نادرست است» 
؛ سطح6 درس -

 .رست است

كار گرفته مي به 
؛7و  6درس  –

 .رست است
  :ها ينه

  »حفر كردند

www.sanjeshse

  
  

در 4گزينه  .10
واژگان كليد

بگ: سيروا« -
الأرض في« -
چگ: کيف« -

ساير بررسي
چگونگي) 1
بگ(گفت ) 2
روي زمي) 3
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .10
هنگامي: لَمّا«
المُؤمن رَأیَ «
چيزي:  ما«
االلهُ وَعَدَنا«
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .10
هولاء به مع«
السي هولاء«
مهرجان ال«
شه: مدينتنا«
–) 1(عربي (

در 3گزينه  .10
ك: الغراب «
نام: يُسمَّی «
ج: الغابات «
جن: الغابة «
–) 1(عربي (

در 1گزينه  .11
جذب كرد«
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .1
:»تُستَخدَمُ «
–) 1(عربي (

در 4گزينه  .11
رد ساير گزي

ح: حَفَرَ «) 1

erv.ir
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يـن مـوارد   
عنـوان   بـه  

ن در دوران    
ها هم از  ن

  

يم كه يكي از اي
... و قطارهـا و    

ولـي مـا اكنـون
ينده باشند تا آن

140(  

.ارددر دانايي د

  . ست

د و ما بايد بداني
هـا و هواپيماهـا

و. رود كار مـي  به
هاي آ  فكر نسل

  )درست. (ود

03/12/3ة هفتم 

  .تن دارد
 اهميت تواضع د

اس» القاعده«مة 
  .نيست »دور

باشد  طبيعي مي
هـ  و در ماشـين  

يدات گوناگون ب
جب است كه به

  )ت
  )ت

شو  استفاده مي
  )ت
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مرحلة(انساني  م

ايگاه سخن گفت
اشاره به» ست

جمع كلم» واعد
د«به معناي » د

  .است) يده

ن از نظر منابع
زا اسـت اشتعال

 در ساختن تولي
 همة مردم واجب

درست. (رود ر مي
نادرست. (ي است

عنوان سوخت ه
درست. (هند شد

  .د

هم؛ ادبيات و علو

  » ا
  » ي
  )ن

اشاره به جا» وي
انم، نصف علم ا

  .رند
  )سط

القو«ست و كلمة 
البَعيد«كلمة » ه
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